

特朗普新年外交为何连出三招

新华社北京1月4日电 抨击巴基斯坦“反恐不力”，借伊朗国内游行发表干涉性言论，威胁停止向巴勒斯坦提供援助……2018年刚刚开启，美国总统特朗普新一轮外交攻势立即展开。

过去一年，特朗普一步步兑现几个许诺：打“美国优先”牌、大搞“退出”政策，收紧国门推动移民改革，实施税收改革等。但对特朗普来说，仍有几桩难题未能完成，特别是反恐、伊朗核协议、巴以问题，而这些正是特朗普在新一年外交中寻求突破的三个点。

一是反恐。去年宣布新版南亚政策前后，特朗普就多次指责巴基斯坦。此后，因为巴基斯坦协助营救美国质人，特朗普说过不少好话。但无论嘴上说什么，特朗普政府主要目的依然是敦促巴基斯坦帮助美国反恐。

美国长期以来在南亚推行美式反恐，作为美国全球反恐战略的重要组成部分。美国认定的恐怖组织大多数都在阿富汗和巴基斯坦两国，而且极

端组织“伊斯兰国”虽然在中东溃败，但外溢到阿富汗等周边国家。

自2001年阿富汗战争以来，美国经历了两任政府，依然没有解决阿富汗问题。特朗普在外交上追求成本和收效最优化，因此选择施压巴基斯坦。

二是伊朗核协议。新一议。伊朗核协议即将迎来一个重要节点。1月12日前，白宫需要再次决定是否认定伊朗遵守该协议，以及是否要对伊朗发起

制裁。

特朗普利用伊朗国内游行示威活动这一事件，将伊朗核协议问题捆绑抛出。目前来看，特朗普2018年会在伊朗核协议上大做文章，而挽救这一协议的窗口期越来越窄。

三是巴以问题。由于特朗普政府承认耶路撒冷为以色列首都并启动搬迁使馆进程，巴勒斯坦拒绝与美国谈判。特朗普拿联合国近东巴勒斯坦难民救济和工程处的出资作为要挟，就是想迫使巴勒斯坦重返谈判桌。

巴以问题和伊朗核协议问题都与特朗普政府的中东政策有关。本月，由特朗普女婿库什纳牵头的美国新版中东政策即将出台。多种迹象表明，特朗普要在中东政策上选择一种与以往不同的思路。

美国媒体普遍认为，特朗普上台近一年来，其外交战略和政策基本成形，“美国优先”“竞争思维”“利益至上”是其外交战略和政策的几个关键词。

2017年美国政策剧烈转向，接连退出国际多边机制，推行保护主义政策。这引发国际社会担忧，就连美国很多盟友都感到困惑和不安。

2018年新年伊始，美国外交再次发力，势必给地区和世界局势带来新的影响和更多不确定性。

特朗普抨击白宫前首席战略师班农

新华社华盛顿1月3日电 美国总统特朗普3日发表声明，抨击白宫前首席战略师史蒂芬·班农“失去理智”，同时否认班农在其胜选和执政中发挥过重要作用。

特朗普在声明中说：“班农与我个人和我的总统职位毫无关系。当班农被解除职务时，他不仅失去了工作，还失去了理智。”

班农曾出任特朗普竞选团队负责人，被外界认为是特朗普2016年胜选的主要功臣之一。特朗普当选后，班农曾出任白宫首席战略师、总统高级顾问，2017年8月被解职。离开白宫后，班农重掌美国右翼网络媒体布莱特巴特新闻网。

在这份措辞激烈的声明中，特朗普说，班农对他总统选举胜选贡献有限，且无法代表支持他的选民基础。



特朗普 资料图

美联储官员对2018年加息节奏预期存分歧

新华社华盛顿1月3日电 美国联邦储备委员会3日公布的上次货币政策例会纪要显示，绝大多数美联储官员支持目前渐进的加息节奏，但对2018年的加息预期存在分歧。

当天公布的2017年12月12日至13日的货币政策例会纪要显示，绝大多数美联储官员支持以渐进的方式加息，认为这种方式有助于平衡经济和通胀风险。

美联储官员认为，当前美国经济面临的风险大致平衡，但通胀进展值得密切关注，因为通胀是决定美联储加息节奏的重要因素。

美联储官员表示，如果金融市场条件持续宽松，再加上减税政策的刺激，通胀压力可能过度回升，这将导致美联储加快加息节奏；但如果通胀率无法按预期回升至2%

目标，美联储可能需要进一步放缓加息节奏。

纪要还显示，美联储官员对2018年的加息节奏预测存在分歧。上次货币政策例会后公布的经济预测中值显示，美联储预计2018年将加息三次。

一些美联储官员认为，这种加息节奏可能无法帮助通胀率稳步回升至2%。同时，由于目前利率水平可能已经接近长期中性利率水平，美联储可能不需要保持这么快的加息节奏。

不过，也有一些官员认为可能需要加快加息节奏。他们表示，美联储已经开始收紧货币政策，但市场金融条件并没有随之大幅收紧，而且持续的低利率可能会在未来引发金融稳定风险。

在上次货币政策例会时，美国国会尚未通过税改法案。不过，美联储官员认为，减税对居民消费和企业投资会有刺激作用，但具体影响仍存在不确定性。

美联储在上次货币政策例会上宣布了2017年的第三次加息。美联储2015年12月启动2008年金融危机以来的首次加息，开始了缓慢的货币政策正常化进程，至今已加息五次，并于2017年10月开始缩减资产负债表。

巴基斯坦央行批准使用人民币结算巴中双边贸易



1月3日，巴基斯坦奎达，巴基斯坦货币交易商为顾客点数人民币。巴基斯坦国家银行（央行）2日晚发表声明，批准贸易商在与中国的双边贸易中使用人民币作为结算货币。声明说，巴中两国的公共和私营企业在双边贸易和投资活动中可以自由选择使用人民币，巴基斯坦国家银行已经制定了相关法规以促进人民币在贸易和投资中的使用。新华社发

研究表明难民增加推高德国暴力犯罪率

新华社柏林1月3日电 德国媒体3日公布的一份研究报告表明，难民数量的增加导致了德国暴力犯罪案件的增多，而允许难民家庭团聚将有助于降低涉及难民的犯罪率。

这份研究报告由德国联邦家庭、老年人、妇女和青年事务部委托犯罪学家克里斯蒂安·普法伊费尔领导的团队完成，并于3日由德新社《南德意志报》和德国电视二台发布。

根据德国警方公布的2014年到2016年暴力犯罪案件的统计数据，报告重点分析了下萨克森州暴力犯罪案件和难民之间的联系，得出结论：该州的暴力犯罪案件数量在这两年间增长了10.4%，其中92.1%的新增案件由难民造成。

普法伊费尔表示，暴力犯罪多是年轻男性难民所为。在德国生活的难民通常是男性群居，缺少妻子、母亲和姐妹等女性的陪伴，从而推高了暴力犯罪率。他从犯罪学角度确认了难民家庭团聚的重要性，认为难民群体中女性的比例越高，年轻男性越能规范自己的行为。

近年来，德国发生了多起涉及难民的影响恶劣的刑事案件甚至恐怖袭击。2016年新年前夜，科隆爆发大规模性侵害案，涉案人员多是难民。

赤道几内亚政府说挫败一起政变图谋

新华社雅温得1月3日电 马拉博消息：赤道几内亚国家安全部3日发布公告说，政府已挫败一起由某些激进的反对党人员策划、外籍雇佣兵实施的政变图谋。

公告说，上月24日，有雇佣兵渗透至赤几城市蒙戈莫、首都马拉博、经济中心巴塔等地，意图攻击当时正在家乡蒙戈莫过节的赤几总统奥比昂。这

些士兵受雇于赤几部分激进的反对党人员，并得到某些境外势力的支持。

公告说，赤几政府已联合喀麦隆安全部门开展行动，抓捕了大部分涉案人员。

上月27日，30多名配有重型武器的外籍雇佣兵在前往赤几途中，在靠近赤几边境的喀麦隆一城市被喀警方逮捕。据悉，赤几已向靠近喀麦隆的边境增派兵力。



资料图片